

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№20  
(18296)  
Суббота,  
7  
февраля  
2004г.

## К НОВЫМ ОТКРЫТИЯМ

Уважаемые ленинск-кузнецане! Завтра мы отмечаем День российской науки. Указом Петра Первого от 8 февраля 1724 года было положено начало созданию Российской Академии наук. С того времени российская наука было гордостью и славой нашего Отечества, всегда шла в авангарде созидания прогресса.

Неразрывно связана с наукой судьба Ленинска-Кузнецкого и 120-летняя история Кольчугинского рудника. Ленинск-Кузнецкий по праву гордится своими учёными и двумя научными школами – ФГЛПУ «НКЦОЗШ» и КОПИ. Мировое признание получил научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров, в котором в настоящее время работают де-

вать докторов и 38 кандидатов наук, а руководство научной деятельностью осуществляет Президиум Сибирского отделения Академии медицинских наук Российской Федерации. Центр является коллективным членом Международной Академии наук.

Весомый вклад в деятельность Кузбасского областного педагогического института вносят один доктор и семь кандидатов наук. Три кандидата наук работают в школах нашего города.

Подлинной кузницей научных кадров на протяжении многих десятилетий являются промышленные предприятия Ленинска-Кузнецкого, на которых сегодня трудятся шесть кандидатов наук. На шахтах и заводах города начинали свой путь в боль-

шую науку многие учёные, работающие в настоящее время в разных регионах России.

Низкий поклон всем нашим землякам-учёным за решение конкретных социально-экономических задач, за талант, за вклад в развитие города!

Желаем вам творческих побед, новых открытий, успешной работы! Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким, успехов и удачи во всех начинаниях на благо Кузбасса и России!

С уважением и признательностью –

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## СОХРАНИТЬ АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Состоялось первое заседание центра содействия выборам Президента Российской Федерации, в котором принял участие глава города В.К.Ермаков.

Подчеркнув важность предстоящего мероприятия, Валерий Константинович конкретизировал задачи, стоящие перед избирательными комиссиями, различными службами, обеспечивающими стабильную работу связи, транспорта, охрану общественного порядка, торговли, подачу света, тепла, воды и т.д. На прошедших выборах горожане проявили хорошую активность. Следует сделать все возможное, чтобы и предстоящие выборы сохранили высокий процент проголосовавших.

На совещании отмечалось, что среди некоторой части избирателей бытует мнение: а надо ли идти на выборы? Рассуждают примерно так: настоящей

альтернативы действующему президенту нет, его все равно выберут. Это простое оправдание своей пассивности. Каждый человек, достигший 18 лет, должен прийти к избирательной урне и выразить свое личное мнение. Да и президент, избранный абсолютным большинством, на верняка будет чувствовать больше уверенности. Не зря же нынешние выборы связывают с продолжением начатого курса на стабильность, рост экономики и благосостояния.

Участники совещания рассмотрели также организационные и технические вопросы подготовки к выборам.

**С. СЕРЕГИН.**



## БУДЕТ СИЛЬНОЙ СТРАНА

Чтобы реализовать свои права, что-то требовать от государства, нужно самим быть сознательными гражданами, обязательно ходить на выборы, считает депутат городского Совета по избирательному округу № 16, заместитель председателя горсовета Антонина Евдокимовна КРАПИВИНА:

– Встречаясь со своими избирателями, я говорю прямо: идите на выборы! Это не только право, это ещё и наша обязанность, если мы хотим жить в сильной, развитой стране, защищающей своих граждан. По-другому не бывает. Сознательны мы – крепка и заботлива власть. Это должно быть понятно каждому. Лично меня вполне устраивает действующий президент Путин: молодой, ра-

ботающий, мыслит трезво, да и с характером – любого на место поставит. Вот кто нам нужен сегодня. Единственное моё желание – больше внимания нам, сибирякам и кузбассовцам. Заботиться о бюджете, пенсионерах, фронтовиках, малоимущих. Будет работа – будет и поддержка. Только вместе улучшим жизнь, укрепим Россию. **Записал В. БЛАГОВ.**

## ПОЙДУТ ГОЛОСОВАТЬ

Кузбасский центр изучения общественного мнения провёл опрос жителей Анжеро-Судженска о предстоящих выборах Президента РФ, давший небывалые результаты.

В разных микрорайонах города были опрошены 400 человек. Сбор информации велся методом уличного экспресс-интервью с учётом пола и возраста избирателей. Как выяснилось, **82 процента** жителей Анжеро-Судженска намерены принять участие в выборах, при этом 45 процентов опрошенных заявили о своём твёрдом решении голосовать. **75,5 процента** анжеро-судженцев высказались за кандидатуру действующего Президента РФ В.В. Пу-

тина, ему они готовы сейчас отдать свои голоса. Другие кандидаты получили в общей сложности поддержку 3,4 процента опрошенных, ещё 3,8 процента затруднились с ответом.

Полученные данные являются самыми высокими как в отношении активности избирателей, так и в плане поддержки действующего Президента РФ.

**Е. АЛЕКСЕЕВ.**

**В ЗАМЕТКЕ** "Коротко о важном" от 23 января 2004 года в "Городской газете" дается разъяснение по поводу введения новых тарифов на услуги предприятий ЖКХ. Причем вопрос читателя возник после конкретной публикации и поэтому ответ был дан в определенном самим читателем контексте.

Суть в следующем: что будет с тарифами на услуги предприятий ЖКХ после их утверждения Региональной энергетической комиссией? Подчеркиваем: **после утверждения Региональной энергетической комиссией.** Это важный и ключевой момент

во всех разговорах о тарифах. Дело даже не в том, что все связанное с энергетикой и закономерно ассоциирующееся с «главным энергетиком страны», вызывает у читателя вполне определенные и устойчивые выводы: "А что от него еще-то ждать!"

Дело в том, что во всех разговорах о повышении или неповышении тарифов (и на сколько) участвуют люди, как правило, не державшие в руках сам документ. Да и про период, в который всегда возникают всплески таких разговоров, тоже не стоит забывать. Весь шум начинается во время выборов.

Обращает на себя внимание тот факт, что за всеми этими, не всегда соответствующими действительности слухами стоят люди, преследующие свой вполне конкретный интерес. И методы в таких случаях применяются не всегда корректные. А попросту говоря, любые.

В случае с сегодняшними слухами о якобы грядущих повышениях квартплаты мы как раз видим пример таких действий. При этом говорят: "Было написано в "Городской газете" 23 января". Да, в том номере был ответ на вопрос о том, что может нас ожидать после решения энергетиков. Только об этом - что может ожидать.

От действий депутатов в данном случае ничего не зависит и зависеть не может: тарифы на услуги ЖКХ устанавливаются не в Ленинске-Кузнецком, не губернатором и не главой города, и даже не депутатами. Депутаты могут предпринять лишь два варианта действий.

#### Первое:

сказать: пусть будет так, как решили энергетики, но чтобы нас по незнанию не обвинили в соглашательстве с ними, откажемся принять во внимание их решение. Но тогда в бюджете 2004 года город недополучит многих миллионов рублей дотаций и субсидий.

#### Второе:

срочно искать выход из созданной

энергетиками ситуации. Депутаты пошли вторым путем и поддержали инициативу главы города В.К.Ермакова о резком снижении уровня платежей населения за услуги предприятий ЖКХ. Не самих тарифов, которые, как мы уже говорили, местная власть не устанавливает, а уровня платежей. И такое решение было принято: теперь мы будем платить вместо 80 процентов всего 65 процентов от экономически обоснованных расчетов стоимости услуг предприятий ЖКХ.

Это как за любой товар: чтобы его произвести, надо вложить, например 100 рублей. А затем его продать за 65 рублей, потому что покупатель не готов и не желает приобрести его за полную стоимость. Вы скажете, что в жизни так не бывает. Но в ЖКХ именно так.

Так и в данном случае: местные власти, понизив процент платежа населения, вынуждены будут искать средства в другом месте на производство этих самых услуг ЖКХ (ведь надо давать в дома тепло, свет, воду, вывозить мусор, чистить дворы от снега).

Конечно, когда одна составляющая - квартплата - увеличивается (извне), а другая понижается, то такой подход расбалансирует начавшуюся было стабилизироваться систему оплаты. У некоторой части жителей может произойти повышение квартплаты. Но будет много и тех, у кого произойдет понижение квартплаты по сравнению с декабрем прошлого года. Также у всех по-разному. Но в основном размер квартплаты останется на прежнем уровне. А дальше - надо смотреть и считать: как еще удешевить стоимость услуг ЖКХ?

Ну а в нашей ситуации точки во всех домах, слухах и передергиваниях коротких ответов на конкретные вопросы расставить очень просто. Когда горожане придут платить квартирную плату, то увидят, что никакого повышения на 50 или более процентов нет.

В этом случае многие наверняка вспомнят о том, как тоже поддалась на незатейливый, но очень точно просчитанный прием. Вспомнят и в очередной раз убедятся в одной очень простой истине, рожденной в нашей российской действительности. Смысл ее такой: "Ты сам видел? Нет! Ты сам в руках держал? Нет! Ты сам в этом участвовал? Нет! Так зачем тогда людей баламутить и заставляешь других поверить в то, чего сам не видел, в руках не держал и в чем сам не участвовал?"

**Е. ПЕТРОВСКИЙ.**

## ПОЛЕЗНЫЙ ДИАЛОГ

**УПРАВЛЯЮЩИЙ филиалом Сибирской угольно-энергетической компании (СУЭК) в Ленинске-Кузнецком С.Р. Вейнберг и представители его служб провели встречу с коллективом горняков шахты имени Кирова.**

На ней рассматривался широкий круг проблем, накопившихся у рабочих за последний год. Главная из них, конечно, - повышение зарплат. Если брать "Кировку", то здесь сегодня она уже не мизерная: очистники в среднем ежемесячно получают 13 тысяч рублей, проходчики - десять. Но на других предприятиях ситуация несколько иная. "Прежде всего коллективам предстоит серьезно работать над повышением производительности труда", - подчеркнул управляющий. Так, если в декабре 2003-го выработка на одного трудящегося составила на "Кировке" 150 тонн, то в целом же по году - всего 101. На той же "Заречной", для сравнения, - 140. Потому там и средняя зарплата на 3,8 тысячи рублей выше.

Руководством Ленинск-Кузнецкого филиала "СУЭК" ещё в прошлом году начата работа над повышением заработной платы. Прежде всего были устранены нарушения, допущенные прежним собственником в вопросе индексации тарифных ставок и окладов. С июля 2003 года индексация производится с опережением официального уровня инфляции. Кроме того, с 1 ноября ушедшего года на всех предприятиях СУЭКа наименее защищённой категории работников производится доплата.

С.Р. Вейнберг порадовал шахтёров ещё одним повышением - с 1 февраля нынешнего года средняя зарплата увеличивается до 8 тысяч рублей в среднем по предприятиям филиала. Сегодня важно "подтянуть" рабочих вспомогательных участков: подъёма, подземного транспорта, водоотлива, котельных, обогатительной фабрики.

В разговоре с шахтёрами Сергей Рихардович подчеркнул, что к решению вопроса повышения зарплаты надо подходить объективно, чтобы никого не обидеть. Ведь речь идёт о судьбе более чем 13 тысяч человек.

Деловой, спокойный и взаимоуважительный тон встречи обнадеживает.

- Мы видим, что угольная компания понимает и решает наши проблемы, - подтвердил в разговоре проходчик Сергей Потапов.

Руководство молодого ещё филиала намерено и в дальнейшем встречаться с шахтёрами, анализировать экономическую и социальную ситуацию на других подведомственных предприятиях двух городов. Что ж, дело доброе!

**Е. НОСЫРЕВ.**



Поставили во дворе новенькие скамейки – через месяц у них оторвали спинки. Побелили подъезды, не прошло недели – на стенах каракули. Кто из нас не наблюдал подобных случаев? И всем понятно: сделанное надо беречь. Но как? Вот если бы кто-то вдохновил на это жильцов, стал выразителем общего мнения, мог от имени всех поговорить с нарушителями порядка, а если нужно, обратился бы в жилищную организацию с общими предложениями и пожеланиями. Таким лидером в домах № 80 и 82 по улице Пушкина стал Петр Дмитриевич Карлов – один из первых и лучших, по отзывам специалистов УЕЗ ЖКУ, председателей домовых комитетов города.



требовал этого от своих детей – Олега и Марины. Конечно, в детстве я не оставался в стороне от школьных дел: участвовал в самодеятельности, субботниках и воскресниках. Очень любил быть конферансье и мечтал стать артистом или поваром. Но мы жили бедно – мама одна воспитывала четверых детей, поэтому до Москвы не добрался, а поварскую профессию получил. Сначала повышал квалификацию в качестве рядового повара, потом заведовал столовыми № 12 и 14. Приходилось встречать и иностранных гостей, они оставались довольны моими блюдами. Кроме этого, работал на шахте. Вся моя

– Петр Дмитриевич, что побудило вас стать ответственным за порядок и сохранность имущества в целом доме?

– Изначально ни об этой должности, ни об обязанностях председателя домкома я и не думал. Но меня стало тревожить, что у нас захламываются подъезды, плохо убирается двор. Начал обращать в жилищные организации. Дворников меняли, но чистота поддерживалась лишь временно. Через какой-то период они охладели к своей работе или рассчитывались. В подъездах нужно было провести ремонт. Хлопотал и об этом. Так познакомился с руководителями жилищно-коммунальных служб. А когда год назад городская администрация приняла решение о создании домовых комитетов, мне предложили стать председателем. Посмотрел Положение о своих правах и обязанностях и решил, что действовать как официальное лицо лучше, чем быть просто чем-то недовольным жителем.

– Помогают в решении вопросов права, председатели домовых комитетов?

– Они достаточно серьезные. Если коротко, то я представляю интересы жильцов в органах местного самоуправления, различных организациях. Не скажу, что добиваться чего-то легко, но если быть настойчивым, дело сдвинется. Рабо-

## ПОЧЕТНЫЙ ВОЗРАСТ И МОЛОДОЙ ЗАДОР

ту начинал, когда наш дом обслуживал МУРЭП. Заместитель начальника Виктор Петрович Щиров помог установить двери на подъездах, сделать косметический ремонт в доме № 80. Нам привезли землю, цветочную рассаду. Пётр Руденко, Анна Шумаева, Валентина Силкова всё лето ухаживали за клумбами. Значит, жители заинтересованы в благоустройстве двора.

Теперь наш дом обслуживает частное предприятие ООО "ИТО". Им руководит Валентин Иванович Хламов. Нас представили друг другу на собрании жильцов, когда знакомили с руководителем новой жилищной организации. С приходом Валентина Ивановича Хламова подъезды и двор стали убирать более качественно. Я работаю с жильцами по сбору квартплаты: вывешиваю объявления о том, что надо заплатить за квартиру, беседую с должниками. Если в квартирах случаются неполадки, например, с отоплением, звоню в нашу диспетчерскую как председателю домового комитета. Потом слежу за выполнени-

ем работы. Слесари относятся к этому с уважением.

С самим Валентином Ивановичем мы пока общих дел не решали, просто не было необходимости, но к весне, думаю, нам предстоит познакомиться ближе, потому что надо сделать косметический ремонт подъездов в доме № 82; нужна кирпичная кладка в подъездах дома № 80; стоит более серьезно отнестись и к благоустройству дворов. Надеюсь, в решении всех этих вопросов найду поддержку и в "ИТО", и у жильцов.

– Петр Дмитриевич, вы всегда занимали активную жизненную позицию?

– Сейчас с удовольствием вспоминаю детство: наш барак на "Семерке" с длинным коридором и множеством дверей в квартиры; мужчин, играющих в домино; и нашу детскую ватагу. Всегда любил быть предводителем среди сверстников. Организовывал "военные" и "пиратские" сражения, водил друзей на речку, при этом всегда стремился командовать, быть первым, и меня слушались. В школе учился на "отлично", позднее

трудова деятельность требовала ответственности, отсюда и активность в жизни. Сейчас у меня почётный пенсионный возраст, а за некоторые дела берусь с молодым задором. С удовольствием и много читаю, слушаю музыку, занимаюсь садом, внуками. Но самое большое счастье – общаться с женой Любовью Павловной. Она всегда была мне интересна, а теперь мы оба на пенсии, появилась возможность лучше понять друг друга, и я не устаю удивляться, какой это замечательный человек!

– Что вы хотели бы изменить в практике работы председателей домовых комитетов?

– Мы редко собираемся вместе, а хочется побольше знать об опыте работы других председателей, о новых идеях. Но институт домовых комитетов начал действовать недавно, поэтому надеюсь, что со временем все вопросы решатся.

Интервью вела  
Л. КОРОСТЕЛЕВА.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**Леонид Павлович ТЕ-ТЕРИН, руководитель подросткового клуба "Надежда", 1-й микрорайон:**

— Это полный миф, что детям нечем заняться. Кто желает, найдёт занятие по душе. В первом микрорайоне уже 20 лет действует отличная хоккейная коробка, где играют не только команда клуба, но и самоорганизованные "сборные" обоих микрорайонов (их целых пять!), Лесного городка, районов Спасстанции и даже 10-й школы. А это около пятисот детей. У нас только традиционные турниры в течение года проводятся по футболу и хоккею с мячом памяти Виктора Гаага, к Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню физкультурника, Дню знаний. "Стихийных" турниров — десятки. Всё бесплатно. Желающие могут взять в клубе напрокат коньки и укреплять своё здоровье. Летом с утра до ночи можно гонять в футбол на благоустроенном поле — никому не будет отказа.

**Ольга Д., 42 года:**

— На ребят, слоняющихся по подъездам, всегда смотрю с болью в душе.

В своё время, оправдывая такое же поведение дочери, говорила соседям: "Я доверяю своему ребёнку, и это не ваше дело". Но вскоре у девочки появились идеалы и жизненные принципы, полностью противоположные взглядам нормальных людей. Нам стало невероятно трудно вернуть её в семью. Не уверена, что все родители могут справиться с подобными ситуациями, поэтому даже не советую, а прошу и умоляю: не оставляйте своих детей без присмотра ни в пять, ни в 15, ни даже в 20 лет. Потому что в их житейских бедах большая доля нашей родительской вины.

**В № 16 нашей газеты за 31 января был опубликован материал "Дети подъездов", касающийся проблемы занятости подростков. Суть его заключается в том, что некоторая часть молодёжи считает: в городе заняться нечем — остаётся только шляться по дворам и впустую убивать время.**

**Статья вызвала живой отклик читателей самого широкого круга. Послушаем их мнение на этот счёт.**

## ДЕТЯМ ЕСТЬ ГДЕ РАЗГУЛЯТЬСЯ

**Максим РАЗУВАЕВ, 16 лет, учащийся школы № 8:**

— За последние пять лет наш город заметно похорошел, я бы сказал, "омолодился". Появились вполне доступные кафе, где можно посидеть с друзьями, девушками. Я уже третий год отмечаю день рождения компанией человек пять-шесть в кафетерии "Magic food", что в центре города. Прекрасное обслуживание, богатое меню и цены вполне доступные. Нам не дают спиртного, и правильно делают. Можно хорошо отдохнуть и с "Пепси-колой".

**ОФИЦИАЛЬНАЯ СПРАВКА** управления по физической культуре, спорту и туризму горадминистрации. На сегодня бесплатные секции по борьбе дзюдо, греко-римской и лыжным гонкам работают на базе ДЮСШ № 2 в Лесном городке. Там же, в школе № 19, можно заниматься волейболом — три раза в неделю. Абсолютно всем доступна спортивная гимнастика. Опять же, бесплатно дети могут играть в футбол на полях Дома спорта в первом микрорайоне, на стадионе "Кировец", в Лесном городке, спорткомплексе шахты имени 7 Ноября. Небольшую плату (всего 40 рублей в месяц) берут с семей юных футболистов в спорткомплексе "Юность" шахты "Комсомолец". Желающие нарастить мышцы (в том числе и девочки!) без труда запишутся в секции пауэрлифтинга в Доме спорта и в подвальном помещении по улице Ломоносова, 2. Десятки мальчишек с удовольствием занимаются боксом в клубе "Афганец" в третьем микрорайоне — здесь принципиально не берут с них плату.

Много лет работают с детьми подростковые клубы "Надежда", "Олимп", "Салют", где можно поиграть в настольный теннис, заниматься ритмической гимнастикой. Только со взрослых здесь возьмут 100 рублей в месяц. Кроме того, управление содержит 12 тренеров — педагогов дополнительного образования в школах № 15, 2, 8, 42, 4, 20, 10, 7, гуманитарной гимназии № 18, горнотехническом колледже, Кузбасском областном пединституте. Здесь можно по вечерам играть в баскетбол, волейбол, посещать группы общефизической подготовки.

**Марина С-ва, 15 лет, ученица школы № 20:**

— Я третий год хожу заниматься в танцевальном коллективе "Рэп-тайм" профучилища № 14. Здесь берут плату 120 рублей в месяц. У меня одна мама, нам тяжело, потому что она работает санитаркой в больнице и получает очень мало. Но мама на "семейном совете" сказала: "Ты у меня одна, я хочу видеть тебя красивой, женственной, с хорошей осанкой, и такие деньги нам платить по силам". Потом пошли другие траты: то надо свитерок чёрный, то носочки разноцветные, то "чешки". Но если есть цель в жизни, есть её смысл — родители не пожалеют рубля на воспитание ребёнка. Я люблю маму за самоотверженность и постараюсь так же относиться к своим детям.

**Галина Ивановна СЕМАКИНА, заведующая детским отделом ДК имени Ярославского:**

— Высказывания ребят в статье Е. Носырева противоречивы, как сама жизнь. С одной стороны, мы всегда будем иметь категорию детей, которые ничего не хотят делать, они и ложку за собой не вымоют. Но, слава Богу, масса ребят хочет жить творчески, веселиться, искать новых друзей. Только у нас в ДК работают более 10 творческих объединений с чисто условной платой за труд специалистов. В том числе студия современного бального танца "Калинушка", театр-студия "Вдохновение", фольклорный ансамбль "Улада", шоу-группа "Барабашки", вокальные группы "Кудесники" и "Обетованная земля" — ну куда ещё больше! Каждую субботу в ДК проводятся молодёжные дискотеки, и никаких ЧП на них ещё не было. Культура поведения — дело наживное. Над этим предстоит работать всем. В частности, родителям. Разве не так?

**Подготовил  
Е. НОСЫРЕВ.**



Жизнь прожить – не поле перейти, и бывает, что отношения между людьми не выдерживают испытания временем. Но есть счастливые семьи, где наступает особый день, наполненный любовью, светом, теплом, вниманием близких, – день золотого юбилея совместной жизни.

В прошлом году в городском ЗАГСе пятидесятилетие супружества отметили 15 “золотых” пар. А в январе 2004-го “женихом” и “невестой” вновь стали Алексей Платонович и Мария Ивановна Соловьевы, Николай Алексеевич и Тамара Тимофеевна Чубаровы, Мария Григорьевна и Вячеслав Иванович Парфеновы.

## А ЛЮБОВЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ ЖИВА

Все они достойно трудились, растили детей, нянчили внуков и показали своим близким пример верности, терпения, добрых семейных отношений. В жизни случались и беды и неприятности, но вдвоём всё удалось преодолеть. Теперь, вспоминая прожитые годы, супруги говорят о том, что главное в жизни – взаимопонимание и доверие друг к другу, уважение и любовь. Они стали основой долгого семейного пути. Юбилеям было приятно по-

лучить поздравления губернатора области А.Г. Тулеева, главы города В.К. Ермакова, бывших коллег, друзей, родственников.

А для супругов Парфеновых день золотой свадьбы превратился в особое торжество: они стали свидетелями регистрации рождения своей первой правнучки, названной в честь прабабушки Марией.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Представьте себе Верону. Не получается? Вот и хорошо, нам оно надо? Лучше

- Засохни, сникерс тухлый!  
- Сама завянь со своим телепузиком...  
- Да у таких родителей...  
- Да вы уж

А семьи – враждовали! Делали друг другу всё назло. Купили Ивановы “Мерседес” – Петровы – “Чероки”. Купила

на их чудеса не глядели. Чем больше злились родители, видимо, чувствуя, как накаляются события и близится апогей сюжета, его развязка, тем сильнее любили друг друга

# Ромео и Джульетта, или Ваня и Маня

представьте два уютных домика с резными ставнями, огородами, гаражами. Уже теплее, да? В этих домиках жили и дружили семьями Ивановы и Петровы. Дети у них были – прелестьная куколка Маня Иванова и не менее прелестьный крепыш Ваня Петров. Между домами был забор, но Ивановы и Петровы в порыве дружеских чувств друг к другу и обильной любви к детям часть его разобрали, завезли песочку и сделали общую для куколки и крепыша песочницу, чтобы они прямо с крылечка – играть, строить из песка как бы дворцы и замки, лепить пирожки и прочее лакомство.

Однажды из песочницы раздался истошный дикий рев – это выражали свои эмоции Маня и Ваня. “Ах! Ой! Что? Кто? Он? Она?” – выскочили тут родители. Что случилось – ревуньи не говорили. Может, Ваня написал на Манины пирожки, может, Маня огрела его ставшимися тяжелыми паперсами “Либеро”, кто разберет.

- Ты своего тюфтя убери отсюда! Горгона патлатая...  
- Ты со своей сопливой сгинь с глаз, мышь бесхвостая!  
- Родила уroda, блин!  
- Коза драная, ну и детеныш, ехидна!

воспитаете...

Громы и молнии перекидывались от Ивановых к Петровым, от Петровых к Ивановым очень долго. Виновники эмоциональной вспышки опять уже рядом ползали в песочнице, но страсть разъяренных львиц уводила их в дебри неандертальской вражды.

Вот уже и песочница поломана, и забор восстановлен, и Маня с Ваней играют с другими детьми на улице, и земля делает оборот за оборотом вокруг солнца, а страсть вражды живет, набирает силы. Вражда живуча, как яйца птеродактиля в ледниковом периоде.

Ваня и Маня дружно жили в ясельках, потом в младшей, средней, старшей группах детсадика, их кроватки стояли рядом, и во время послеобеденного сна Ваня держал в своей теплой ладошке Манины тоненькие пальчики – он любил девочку и она его.



Петрова шляпку с перьями – Ивановна приобрела с иглами ехидны. Одни купили компьютер, другие – надо же переплюнуть! – ноутбук. Ага!

- Ты ему дискеты чтоб ни-ни, не давай, дундуку чертову, – говорила Манина мама.

- Если увижу, что ты этой толсто...щекой Маньке английский переводить!.. – грозилась мама Вани.

- Ишь, косы у нее красивые! Ходит тут мимо, заманивает... Да кому она нужна, курица!

- Ты на этого Ваньку не заглядывай, ишь, накачанный тут красуется! Отец, ты забор бы нарастил, чтоб глаза

Машенька и Ванечка. Они поняли давно, что родители согласия на их брак не дадут, поэтому без помпы, без вedomо, прихватив Машину подружку из пединститута и Ваниного друга-компьютерщика, выдержав испытательный срок, зарегистрировали свой брак. Маня взяла фамилию мужа: Петрова.

Когда родители Ивановы и Петровы вышли из астрала, или глубокого обморока, они не стали целоваться, извиняться, родниться. Петровы сказали:

- Ага! Нас теперь больше! Да и внуки теперь будут Петровы. Все! Вы уничтожены, Ивановы!

Но помириться им пришлось. Не круглые же они дураки были, не бездонные же танкеры яда вмещали их организмы. Да и стыд не весь сгорел. А помирили их внуки-двойняшки. Умные, тактичные Маша и Ваня дали детям двойные фамилии – Ивановы дефис Петровы. А имена – в честь своих многострадальных предков из Вероны: Ромео и Джульетта, но в русском варианте – Роман и Юлия.

И убран был опять забор, и восстановлена песочница...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

# ЗНАКОМЬТЕСЬ: Михаил

## Г У Р О



В сериале "Неотложка" его герой – медбрат Юрок, студент мединститута. Это вторая крупная работа Михаила в сериалах, а первой была роль...кентавра в сериале "Русские страшилки".

**Рассказывает сам М. Гуро:**

– Я никогда не верил, что можно «с улицы» поступить в театральную академию! Но всё же решил рискнуть. Пришел. Мне сказали: "Ой, какой интересный! Садись, поговорим...". Слово за слово... Меня приняли, а я даже не сразу понял, что уже студент! Как-то принесли кассету с "Русскими страшилками" режиссёру сериала "Неотложка". Увидев меня в роли кентавра, он сказал: "Вот! Это – Юрок! Правда, староват, но всё равно надо его посмотреть". Я в "Страшилках" был с наклеенными усами. А когда пришёл без них, все удивились, какой я молодой.

Моё сумасшествие по жизни – пение. Иногда жалею, что не родился в Италии, где все поют. Часто с друзьями ходим в караоке-бар, там я отрываюсь по полной. Мой педагог по вокалу говорил, что пение лечит. Я с этим полностью согласен.

Хочу иметь много-много денег, чтобы помогать друзьям. Столько проблем вокруг... И такая радость – помогать тому, кому тяжело. К тому же хочется не думать о том, что ждёт завтра, и заниматься только своей профессией.

Боюсь терять день или даже минуту. Боюсь сидеть без дела. Боюсь быть не в профессии.

Михаил родился 20 сентября 1975 года в пограничном городке Пяндже. Отец – военный, мама – учитель русского языка и литературы. В 8 лет переехал с родителями в Душанбе, затем – в Ленинградскую область. Окончил Санкт-Петербургскую академию театральных искусств. Сейчас работает в "Театрбуфф" вместе с Юрием Гальцевым и Геннадием Ветровым. Женат, супруга Илона – костюмер. Сыну Антону 5 лет.

"Антенна".

Помните старый монолог Аркадия Райкина? "Люблю смотреть передачу "Человек и закон" – какие ж деньги люди воруют!". Нынешние передачи на выигрш денег, заполонившие все каналы нашего вконец выхолощенного, сплошь информационно-сериального телевидения, калькой ложатся на слова великого сатирика.

Ведь, так или иначе, задаёшься вопросом: откуда берутся бешеные суммы на выигрш призов в игровых шоу, которые населению прямо-таки навязывают силком, кладут в карман почти просто так. Валдис Пельш в "Угадай мелодию" из кожи вон лезет с подсказками игрокам – пляшет, свистит, выдаёт мимические сценки – лишь бы отдать финалисту 20–30 тысяч рублей, а то и побольше. Искусственно очкастый Максим Галкин в "Кто хочет стать миллионером?" более прижимист: он "пытает" за игру всего двух-трёх игроков. Но тоже часто, дабы сразу не отправить домой малознающих, при неправильных ответах держит долгую паузу, щурит глаза, просит аргументации ответа и т.д. Короче, действует, как Василий Иванович в анекдоте, спрятавший за спиной бутылку и спрашивающий Петьку: "Отгадывай, в какой руке? – "В левой!" – "Думаю лучше, Петька, лучше думай..."

Однако особенно умиляет идущая в выходные дни по каналу СТС игра "Кресло". Её ведущий Федор Бондарчук (или редакция этой программы) откровенно приглашает за немалой деньгой только знакомые себе московскую и Санкт-Петербургскую тусовки, рок-, поп-музыкантов из числа дутых "звёзд", журналистов элитных московских средств массовой информации, ведущих других каналов ТВ. Им поначалу задают вопросы для детей детсадовского возраста типа "Назовите героя "Золотого ключика"; а потом дают возможность "стабилизировать" несгораемые

35 тысяч (!) рублей. Затем, чтобы гости шоу-игры смогли пару раз сходить в столичный ресторан. На иные цели им деньги не нужны. Потому как все приглашённые, о-о-очень азартные, по их же словам, игроки, в наших "деревянных" рублях абсолют-



# МНОГО ЛИ ДЕНЕГ У НИЩИХ?

но не нуждаются (они получают зарплату исключительно в

тысячах долларов США и летают отдыхать минимум в Грецию). Просто они "хотят испытать себя", "закалить свои волю и нервы". Через пять минут сия братия выказывает полное невежество в вопросах культуры, истории, географии, в смущении вываливается из дорогого кожаного кресла и спешит на очередную тусовку.

Вот и всё. Весь смысл шоу. Очухавшись от очередной такой передачи, встанешь со своего старенького домашнего кресла с рублёвой накидкой да скажешь в сердцах: "Спаси, Господи, эту умом непонимаемую страну!". А потом вспомнишь, что Господь-то её в смутные времена покинул. Может, к лучшему? А то и его, глядишь, лихие "бондарчуки" отловили бы, усадили в рекламное сиденье, навязали пачку бесовских денег, а потом на такси повезли бы ещё на "Слабое звено".

**Е. НИКОЛАЕВ.**



## ФИНАЛ "ЗЕМЛИ ЛЮБВИ":

**Тони отправляется в Италию, находит свою Марию и остаётся с ней навсегда.**

## Анекдоты

Земля, 2015 год. Полная победа искусственно интеллекта, миром правят роботы. Люди уничтожены, в живых остался только Арнольд Шварценеггер, потому что терминаторы принимают его за своего.

\*\*\*

"Опять без Energiser!!!" – кричал дед Мазай, разрывая очередного зайца.



## КАЖДОМУ -



## СВОЁ МЕСТО

По мнению биоэнерготерапевтов, существует группа растений, которые представляют опасность для человека и которым не место в доме:

**Восковой плющ** – это растение является проводником для всяческих энергетических манипуляций. Когда плющ жирен и зелен, в комнате почти наверняка есть энергетический вампир.

**Монстера** – эта крупная красивая лиана способна выкачивать из человека всю полезную энергию. Ночью её большие листья выбрасывают огромное количество углекислого газа и поток негативной энергии. Результат – отравление углекислым газом и резкая потеря жизненной силы.

**Кипарис** – приносит в дом тяжёлую энергетику, недаром его называют деревом смерти.

**Туя** аналогична кипарису, добавок у неё ядовитые ягоды.

\*\*\*

Не следует цветы, которые вы завели в доме, ставить возле спального места. Ночью они выбрасывают негативную энергию, которую поглотили днём.

## СБИТЕНЬ – ЭТО РЕБЁНОК ИЛИ КУШАНЬЕ?

Моя соседка зовёт своего трёхлетнего карапуза "сбитень". А я слышала, что сбитень – это старинное блюдо.

**Сбитень** – один из старинных русских напитков. Появился он очень давно и особенное распространение получил в XVI–XIX веках. Им торговали на улицах, в трактирах, чайных и т.п. Зимой продавцы сбитня носили его за спиной в огромных медных чайниках в виде самовара, покрытых тёплой тканью, или продавали его в специальных лавочках из больших самоваров. Фигура сбитенщика в прошлом веке была столь характерна для улиц русских городов, что изображение его можно встретить

на лубочных картинках, старинных гравиюрах и акварелях.

Для приготовления сбитня в кипящей воде растворяют мёд, кладут лавровый лист, корицу, гвоздику, имбирь, кардамон, мускатный орех и другие пряности и кипятят. Иногда для изготовления сбитня мёд заменяли патокой.

Приведём несколько рецептов сбитня (на 1 л воды):

1. Сахар – 150 г, мёд – 150 г, лавровый лист – 2 г, по 5 г – гвоздика, корица, имбирь и кардамон. Кипятят 10–15 минут, дают настояться и процеживают.

2. Мёд – 100 г, сахар – 50 г, корица, гвоздика, мята, хмель – по вкусу.

"Старинные рецепты".



Когда я была маленькая, бабушка готовила что-то вкусное и называла это "цимес". Сейчас я сама бабушка, помню вкус и название того блюда, а рецепта нигде не найду.

## ЦИМЕС КАРТОФЕЛЬНЫЙ

800–900 г картофеля, 80–100 г изюма без косточек

(коринки или кишмиша), 60 г чернослива, 40 г сливочного масла, 20 г пше-

ничной муки, 20 г сахарного песка, понемногу толчёной корицы и соли.

Помыть, очистить, ещё раз помыть и нарезать небольшими ломтиками картофель. Промыть хорошо чернослив и вынуть из него косточки. Промыть в нескольких водах изюм. Залить картофель в эмалированной кастрюле небольшим количеством тёплой воды, довести её до кипения на огне средней силы и тушить на слабом огне под крышкой. За 10–15 минут до окончания тушения ввести

в кастрюлю чернослив, изюм и муку, предварительно подсушенную в сковороде на

сильном огне и разведённую столовой ложкой горячей воды. А ещё через 5 минут

добавить сюда же сахар, масло, соль, корицу и всё аккуратно перемешать. Подержать снятую с огня кастрюлю под крышкой 10–15 минут, и можно подавать еду к столу.

## ЦИМЕС МОРКОВНЫЙ

Взять по 1 шт. моркови, репы, брюквы, цветной капусты, 2 луковицы, 200 г изюма, соли, перца – по вкусу, 100 г масла.

Нарезать и перемешать все овощи, залить небольшим количеством воды, довести до кипения и варить на небольшом огне 15–20 минут.

ЭТО НАЗЫВАЕТСЯ  
ЦИМЕС

САЛОЕТКА  
НА СТОЛЕ

При сервировке стола не забудьте о салфетках – обычно их складывают четверо, треугольником, пополам или заворачивают рулетом. Для торжественного же случая салфетке придают форму паруса, колпачка или свечи. Свёрнутые салфетки кладут каждому гостю на закусочную тарелку.

● Непосредственно перед едой салфетку нужно развернуть, сложить вдвое и положить сгибом к себе – на колени. Закладывать салфетку одним углом или краем за воротник или лацкан пиджака не принято: это неудобно и некрасиво.

● Пальцы, испачканные во время еды, осторожно вытирают верхней половиной салфетки, не снимая её с колена.

● Совершенно недопустимо использовать салфетку вместо носового платка или в качестве полотенца для сильно испачканных рук.

● По окончании еды салфетку не следует тщательно складывать, пытаясь придать ей прежний вид, просто аккуратно положите её справа от тарелки.

## Ухаживаем за обувью

● Вместо дорогих средств по уходу за кожаной обувью можно пользоваться обычным касторовым маслом, которое продаётся в аптеках. Если протереть ваткой, смоченной в масле, сапоги или туфли, на коже появится благородный блеск. К тому же образуется защитный слой:

кожа не потрескается, и грязь будет приставать меньше.

● **Неприятный запах обуви** можно легко устранить, если помыть её раствором марганцовки (6 кристалликов на 1 л воды) или протереть перекисьево водородом.

● **Если обувь тесновата**, её можно расширить. Для это-



го протрите изнутри ботинки или туфли уксусом и наденьте ещё влажными.

Поздравляю с днем  
рождения  
Людмилу Ивановну  
ВЕРЧУК!

Желаю в жизни лишь  
успеха,  
Поменьше слез,  
побольше смеха,  
Дорогу жизни подлинней  
И много радости на ней!  
С уважением –  
З.И. Терещенко.

Учительницу школы  
№ 2 Нелли Васильевну  
БАСТРЫГИНУ  
поздравляем  
с днем рождения!

Желаем в доме все иметь,  
Желаем в жизни все успеть,  
Здоровье, бодрость  
сохранить  
И много-много лет

прожить!  
Коллеги по работе –  
Э.И. Маскаева,  
В.В. Королева

Дорогую,  
сестричку  
Нину Антоновну  
ЧУРИЛОВУ  
поздравляем  
с юбилеем –  
50-летием!

Пусть в жизни ждут тебя  
Лишь добрые слова,  
И сердце пусть смеется,  
а не плачет.  
И пусть всегда кружится  
голова:  
От радости, любви и  
от удачи!  
Сестрички Лена,  
Шура, Валя.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую  
жену, маму, тещу, бабушку  
Тамару Михайловну КОРОБЧУК!

Живешь на свете ради близких,  
Порою забывая о себе.  
И в этот день поклонимся мы низко,  
За душу добрую тебе.  
Ты для нас так много значишь,  
Ты нам в жизни так нужна,  
Что словами не расскажешь,  
Не опишешь все сполна.  
До старости глубокой и счастливой  
Ты доживи, родной наш человек,  
И оставайся доброй и здоровой,  
Какой бы ни была тяжелой жизнь!



Муж,  
дочь, зять,  
внучка.

### УТЕРИ

Служебное удостоверение на  
имя Игоря Геннадьевича Прони-  
на, специалиста АСФР, выдан-  
ное финансовым отделом г. По-  
льсаева 4.08.2002 года, б/н, счита-  
ть недействительным.

Поздравляем дорогих  
сына Ивана Ивановича КОХАНЧИКА  
и сестру Нину Антоновну ЧУРИЛОВУ  
с юбилеем – 50-летием!

От чистого сердца, с открытой душой  
Сегодня желаем вам жизни большой!  
Чтоб было здоровье, и счастье, и радость,  
Чтоб годы летели и не были в тягость!  
Папа, мама, все сестры.

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**  
ООО ПКФ "Блок" ОГРН  
1044212000117 ликвидируется на основании приказа № 1 от 5.01.2004 г., утвержденного общим собранием акционеров. Претензии кредиторов принимаются ликвидационной комиссией в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: ул. Григорченкова, 31а, кв. 25, тел. 3-28-26.

Руководство и коллективы  
ОАО "Шахта "Заречная" и ЗАО  
"Обогатительная фабрика "Спутник" скорбят по поводу безвременной кончины главного инженера обогатительной фабрики  
НАТУРА

Олега Николаевича  
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

**РМ** РУССКИЙ  
МЕДВЕДЬ  
www.rmlk.ru

2-х строчный  
от 299р.

Аб.плата  
150р.

Однострочный  
Аб.плата от 350р.  
130р.

Г. Л-Кузнецкий,  
ул. Пушкина, 21А  
т.: 3-35-50(офис),  
3-35-00 (оператор)

Отличная связь при любой погоде!



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинска-  
Кузнецкого и МУ  
«Редакция газеты  
«Городская газета»  
\*\*\*

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белин-  
ского, 15

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы -  
3-33-69, по вопросам экономики -  
3-33-72, по рекламе и объявлениям  
- 3-29-53, по вопросам обществен-  
но-политической жизни - 3-30-86.  
\*\*\*

Авторы опубликованных матери-  
алов несут ответственность за дос-  
товерность и точность приведенных  
фактов. Редакция может публико-  
вать статьи в порядке обсуждения,  
не разделяя точку зрения автора.  
За содержание рекламных матери-  
алов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в  
Ленинск - Кузнецком  
ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер  
подписан в печать в  
17 часов 6.02.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 377  
Цена в розницу -  
договорная.